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CONOCIMIENTOS DE CIENCIAS MATEMATICAS - PROBLEMAS

SEGUNDO EJERCICIO

PROBLEMA 1
Dado el siguiente sistema de ecuaciones lineales en las incognitas x, ¥, = en el que a y m son dos

b ¥ =2—-a
pardmetros reales: \x+m-y+z =a’
x+(m+2)-z=2

1. Exprese este sistema de ecuaciones en su forma matricial AX=C en la que A es la matriz
asociada al sistema, X la matriz de incégnitas y C la matriz de términos independientes,
(0,5 puntos)

Obtenga la matriz ampliada (A|C), (0,5 puntos)

Determine el rango de (A) en funcién del pardmetro m, (1,5 puntos)

Determine el rango de la matriz ampliada (A|C), (1,5 puntos)

I SR

Estudie la solucién del sistema en funcién de los pardmetros m y a, (6 puntos)

PROBLEMA 2

Dada la siguiente funcion f(x) = IL , determine:
nx

El dominio o campo de existencia D de la funcién f(x), (1,0 puntos)

—

Las simetrias que pueda presentar, (1,0 puntos)

Puntos de corte con los ejes, (1,0 puntos)

Calculo de las asintotas, (1,0 puntos)

Corte con las asintotas oblicuas o generales, (1,0 puntos)
Posicion de la curva con respecto de las asintotas, (1,0 puntos)
Zonas de crecimiento y decrecimiento, (1,0 puntos)

Maximos y minimos, (1,0 puntos)

© e N A e

Zonas de concavidad, convexidad y punto de inflexion, (1,0 puntos)

U
o

. Representacion grafica. Indique sobre este gréafico los resultados anteriores (méximos,
minimos, puntos de inflexién, crecimiento, decrecimiento, asintotas, cortes con los ejes y

asintotas, etc.), (1,0 puntos)

NOTA: todas las respuestas deberan ser demostradas, no siendo validas aquellas que sean
obtenidas directamente de la observacion de la representacion grafica de la funcion.



CONOCIMIENTOS DE CIENCIAS MATEMATICAS - PROBLENMAS

PROBLEMA 3

l,-1<x<0
Sea la funcion periodica f(x) = <xs
x,0<x<l1

Se pide:

a) Hallar los coeficientes de Fourier para la misma, (6 puntos)
b) Escribir la serie de Fourier, (1,5 puntos)

c¢) Estudiar su convergencia en el punto de discontinuidad, (2,5 puntos)

PROBLEMA 4
- ’ : ! 6
Dada la ecuacion diferencial: yx'—4- (x +y )= 0

a) Determinar si se trata de una ecuacion diferencial exacta, (1,5 puntos)
b) Encontrar un factor integrante, (3 puntos)
¢) Resolver la ecuacion diferencial, (4 puntos)

d) Encontrar la solucién que pasa por el punto (1,1), (1,5 puntos)
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CONOCIMIENTOS DE CIENCIAS MATEMATICAS - CUESTIONES TEORICO-PRACTICAS

PRIMER EJERCICIO

a

b 0
Siendo A:[ :l y Bz[ a}, calcular 4-B
0 b ¢

c

, _
2) AB= b a+b-c

0 a-c J
(b a*+b.c]

by A:-B=
) 0 ac®

[p2 42 +b-c]

c) A:-B=
0 a-c

b2 a*+b-c
a-c 0

d) A-B={

5 3 6 2 1
1 2 6 2 4

VERDADERA?
a) Elrango de A es igual a 2.
b) Elrango de A es igual a 3.
¢) Elrango de Aesiguala.
d) Elrango de Aesigual a 4.

Siendo 4 =[ J ¢ Cual de las siguientes proposiciones es la

4 -2 5

Siendo A=|3 -1 2| ¢Cual de las siguientes proposiciones es la
3 2 7

VERDADERA?

a) El adjunto A3 =17
b) El adjunto A1z =-9
¢) Eladjunto Az =4
d) Eladjunto A13=9

Siendo 7z, =3-2.i , Z,=2-3i Yy Z,=3-4-i
¢Cual de las siguientes proposiciones es la VERDADERA?

g ZZ 16436
Z, 25
y Zuf 15462
Z, 25
o A% 16463
Z, 5
o Zot_52-39i

Z, 25



5. El criterio de Abel dice que la serie ) a, -b, es convergente si:

n=1

o
a) La serie ) a, es convergente y la sucesion b, creciente.

n=1

b) La serie Za,, es convergente y la sucesion b, monotona y acotada.

n=l

)
c) La serie Za" es convergente y la sucesién b, monétona.

n=l1

d) La serie ) a, es mondtona y la sucesion b, monétona y acotada.

n=l1

6. Caloular of fimito siaufonte: lim 5352
. Calcular el limite siguiente: I’Hx4_4.x+3
a) 1/2
b) 2/8
c) 3/5
d) 5

. 1 . )
7. Calcular Q,s:endo y=m—-d-|1+ +—P , ysiendo d,m, p, x: variables:
Ox senx) 2-1gx

2-d-cosx—p
a 2
8-sen‘x
b)2-cosx2—p
2-sen"x
C)Z-d-cosic—p
2-sen’x
2.d-cosx—1

2
2-sen‘x

d)

1 2z
8. Calcular el valor de la integral 3 _[ . (1+cosx)’ dx:

‘5\)8'77r
|o)3'7’r
(:)3%r
d)TT”



CONOCIMIENTOS DE CIENCIAS MATEMATICAS - CUESTIONES TEORICO-PRACTICAS

716 '
. 6 .
9. Calcular el valor de la integral J:ﬁmi‘v .sen’ x dx:

a) 0

b) No es integrable en el intervalo indicado
T

c R

) 3

7—3:In5

d
) 10

10. Calcular el valor de la integral J X e dx
' o (+x)?

2-e

a ==

) 3

b) e

e

¢} 1—

) 4

d) 2-1

) 2

11. Calcular el volumen engendrado al girar alrededor del eje “Oy”, el recinto
limitado por la parabola y=x*-1, ylarecta y=3:

3
a) —x
) 4
by 7-x
c) 107z
d 8
sen x
12. Calcular _f ——— gl
1+ sen x
a)x+i1g x+ +C
cos x
b)x—tg x+ +C
coS X
C)x—tg x— +C
COS X
d)-x+1g x- +C
cos x



13. ¢;Cual de las siguientes integrales, es una integral eliptica de primera especie.
Siendo k un niimero real fijo tal que 0 <k <1.

a) I ’ o siendo 0< (psE
0 J1—-k%.sen* t 2
b) I ’ % siendo 0<op g &
O Jl+k* sen’t 2

e dt T

c) siendo 0<p<—

‘[0 \/1-—2-k2-sen2t 2
d) I ’ dr siendo 0<gp <Z
o J1-k*-cos® ¢ 2

14. Resolver la integral : I{: J‘ W 1237 ¢ -dxdy
Y

a) 2-e
b)2-e—4
c)8-e—4
d)2-e+4

15. Resolver la integral : ] | ¢ -sen (x-+2) dx dydz, con D= [o,ﬂx[o,l]x[o,%]
a) e
b) 2:-(e-1)
c) e-l1
d) e-(3-2-¢)

16. 4 Cual es el resultado de integrar la ecuacion diferencial Z—y = %— ?

X ¥
1
a) y =Ce*
1

b) ¥ = Ce *
c) y=Ce"

d) p=C=e™

2
17. Sea la ecuacién diferencial (—3’2) =4y ¢Cudl es su integral general?

X
a) y=(x+C)’
b) y=(x-C)’
c) y=(x+C)
d y=xC



CONOCIMIENTOS DE CIENCIAS MATEMATICAS - CUESTIONES TEORICO-PRACTICAS

18 La ecuacion diferencial ;’y Ean tgf, que puede resolverse mediante cambio de
X X

variable, tiene por solucioén:

a) sen = C-x
b

J)
b) sen—=Cx
x

c) sen’ = 4
J)

J}
d) sen==Cy
X
19. ¢, Como se llama la funcion que permite calcular la solucién a una Ecuacién Diferencial
Lineal no exacta?
a) Integral particular
b) Integral general
c¢) Integral singular
d) Factor integrante

QHX_J.COSJC

20. Resolver la ecuacion diferencial
dx x
a) y=cosx+Cx
b) y=x-cosx+C-x
c) y=-xsenx+C-x

d) y=x-senx+C-x
d
21. Hallar la solucién de la Ecuacién Diferencial d_y_Z =x2.
kX
.2

X
=Cx+—
¥ 2

d .2
22. La Ecuacion Diferencial L - + .
dx 2x 2y
a) Es una Ecuacion Diferencial Lineal
b) Es una Ecuacion Diferencial Homogénea.
c) Es una Ecuacion Diferencial de Bernouilli.

d) Es una Ecuacion Diferencial de Riccati.



23. Resolver la siguiente Ecuacién Diferencial: xy =4lx* =y 4y

a) = __x—_.
y= sen(InC-x)

b) y= x-sen(ln%)
c) y= x-sen(ln C-x)
d) y=C-xcos(nx)

24. Dada la Ecuacion x dy — y dx = 0, decir si es diferencial exacta y cual es su factor
integrante mas general.

a) es diferencial exacta

b) no es diferencial exacta y un factor integrante es u = x?

¢) no es diferencial exacta y un factor integrante es u = y?
. 1

o

d) no es diferencial exacta y son factores integrantes: u =

25. La Ecuacion Diferencial: y' = Erpal
x+y-1

que puede resolverse mediante cambio de
variable, tiene por solucién:

a) In(x+y) = x-y+C

b) In(x-y) = y-x+C

c) In(x+y) = C-y-x

d) In(x+y) = y—x+C

_— A W
26. Resolver la siguiente Ecuacién Diferencial: T% = senx
ax

a) y = senx+C;x>-Cpyx+C,
b) y = senx+C;x2+Cyx+C;
C) ¥ = cosx+Cyx?+Cypx+Cy

d) y = —cosx+Cyx*+Cypx+Cs

i y R . . : 0’z
27. ¢Cual es la solucién de la ecuacién diferencial en derivadas parciales: 578; =4x*y*?
"

1
a) z= 51‘2}’3 + 9 (x)+9,(y)

1
b) 2= 2"y + 01 (0) + 0, (9)

3

1
C) z :'?:xdy + @, (x)+@,(»)

1
d) ; =Zx4y5 + @, (x)+ @, (y)



CONOCIMIENTOS DE CIENCIAS MATEMATICAS - CUESTIONES TEORICO-PRACTICAS

2
28. Hallar la solucion a la Ecuacién Diferencial: 2 L 8 zxd_y +2y=0, se sugiere emplear el

dx? dx

método de variacién de las constantes.
a) y =czx2 + c,.\‘3
b) y=c,x* +c,x?
C) y=c,x’ —¢,x?
d) y=c,x* —¢x
29. ;Cual de las siguientes es la integral general de la siguiente Ecuacion Diferencial;

d’ d i . s 5
__g_’ - 2_y -3y =07, para su solucién se recomienda usar la Ecuaciéon Caracteristica.
dx dx

a) y=ce > +e¢,e™

X

b) y=ce* +c,e”
c) y=c,e* +c,e*
d) y=ce™ +c,e™*

30. ;Cual de las siguientes es la integral general de la siguiente Ecuacion Diferencial de

3 2
coeficientes constantes; d—f + i f —2@i =0.?
dx”  dx dx

X

a) y=c, +c,e”* +c,e”
b) y=c, +c,e”* +c,e*
C) y=c, +ce +c,e’

_ x -2x
d) y=c¢,+ce" +c,e
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Problemas de FISICA y QUIMICA - 2013

Problema n° 1 (10 puntos)

Un técnico de una localidad tiene que emitir un informe de si es posible utilizar un
generador eodlico para elevar agua a unos depdsitos y para ello cuenta con los si-
guientes datos: generador eodlico de 200 kW, en la zona de implantacion del mismo
se le garantiza un funcionamiento diario de 10 horas, dadas las condiciones del vien-
to reinante en la zona, el consumo diario de agua en la localidad es de 9.000 m?®, los
depositos se encuentran situados a una cota de 120 m sobre el nivel de captacion.

El técnico debe determinar:
NOTA.- g=9,8 m/s’ Resultados en el sistema internacional de medidas.

a) Trabajo diario para elevar el agua a los depdsitos.

b) Energia que proporciona el generador al dia.

c) Potencia de las bombas, conociendo que el rendlmlento de las mismas
es del 70% y que su funcionamiento es simultaneo con el generador.

d) ¢Tiene suficiente potencia el generador para elevar toda el agua que la
localidad precisa (justifiquese) o haria falta otro de una potencia mayor,
y en este caso de qué potencia (justifiquese)?

e) En el caso de que no fuese posible adquirir otro generador; ¢ Cuanta
agua seria posible elevar? s Cuantas horas deberia funcionar al dia el
generador, en el supuesto que hay suficiente horas de viento para ele-
var la totalidad del consumo diario?

NOTA.- Todos los apartados tienen la misma puntuacion (2,0 puntos)

Problema n° 2 (10 puntos)

2.1. Calcular las intensidades 1, I, I5, Iy e Is que circulan por las distintas ramas del
circuito de la figura adjunta. (Se califica con 2,5 puntos)

L sn op Iy, en
Q e S

s e e s Pagina 1 de 3 ———




Problemas de FISICA y QUIMICA - 2013

2.2,

2.3.

2.4.

El depdsito de la figura contiene agua. Si abrimos la llave de paso, ¢qué altura
tendra el agua en cada lado del depésito cuando se alcance el equilibrio? NO-
TA.- g=9,8 m/s?y pam=10° Pa.

(Se califica con 2,5 puntos)

vacio

15m

‘})* . ];IUm

A=10 A'=20 m2

Diez moles de un gas diatomico (c, = 5.R/2) se encuentran inicialmente a una
presion de pa = 5.10% Pa y ocupando un volumen de V4 = 249.10° m®. Se ex-
pande adiabaticamente (proceso AB) hasta ocupar un volumen Vp = 479.10°
m>. A continuacién el gas experimenta una transformacién isoterma (proceso
BC) hasta una presion pc = 10° Pa. Posteriormente se comprime isobaricamen-
te (proceso CD) hasta un volumen Vp = V4 = 249.10° m®. Por (ltimo, experi-
menta una transformacioén a volumen constante (proceso DA) que le devuelve
al estado inicial. NOTA.- R=0,082 atm.l/(mol.K)=8,314 J/(mol.K); 1 cal=4,186 J,
1 atm=1,013.10° Pa

a) Representar graficamente este ciclo en un diagrama p-V. (1,0 punto)
b) Calcular el valor de las variables termodinamicas desconocidas en los
vértices A, B, Cy D. (1,5 puntos) - N, T

Calcular el peso minimo P que se debe colocar en el extremo de la mesa (de
forma cuadrada) de la figura para que vuelque. La masa del tablero es de 50 kg
y cada pata de 5 kg. Las dimensiones quedan expresadas en la figura. El cen-
tro de gravedad del tablero esta en su centro. Tomar g=9,8 mis?. (2,5 puntos)

2m
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Problemas de FISICA y QUIMICA - 2013

Problema n°® 3 (10 puntos)

Una muestra de 0,136 gramos de una aleacién de aluminio y cinc se trata con un
acido clorhidrico comercial en exceso y se desprenden 0,129 litros de hidrogeno,
medidos a 27° C y 0,94 atm. (Al=26,98; Zn=65,38; CI=35,457; H=1,0080; 0O=16,0)

a)
b)
c)
d)
e)

Defina “aleacion”.

Calcule el nimero total de moles de hidrégeno obtenidos.

Escriba y ajuste las reacciones que tienen lugar.

Calcule las cantidades, en peso, de cinc y aluminio en la muestra.
Calcule los porcentajes de aluminio y cinc en la muestra.

NOTA.- Todos los apartados tienen la misma puntuacion (2 puntos)

Problema n° 4 (10 puntos)

Al tratar 2-butanol con un acido sulfirico comercial, en condiciones normales, se
produce rapidamente una reaccion.

(C=12,011; H=1,0080; S=32,006; 0=16,0)

a)

b)

c)
d)
e)

f)

Formule y ajuste la reaccion que tiene lugar indicando los productos que
se pueden obtener.

Indique y justifique cual sera el producto mayoritario obtenido.

Formule los estereoisomeros correspondientes al producto de partida.
Formule los estereoisémeros correspondientes al producto mayoritario.
Especifique y describa que tipo de isomeria es la que presenta el com-
puesto de partida.

Especifique y describa que tipo de isomeria presenta el compuesto mayo-
ritario.

NOTA.- Todos los apartados tienen la misma puntuacion (1,66 puntos)
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Test de FISICA y QUIMICA - 2.013

1. La representacion vectorial de la velocidad angular del minutero de un reloj es:

a) Un vector axial perpendicular al plano del reloj y de médulo w/3.600 rad/s.

b) Un vector representado por la propia manecilla del minutero y de médulo
7t/60 rad/s.

c) Un vector axial perpendicular al plano del reloj y de médulo /60 rad/s.

d) Un vector axial perpendicular al plano del reloj y de médulo 7t/1.800 rad/s.

2. Hallar en el problema de la figura la aceleracion del sistema suponiendo que los
cuerpos se deslizan sin friccion y la polea tiene masa despreciable. (g=9,8 m/s?)

a) 1,23 m/s?
b) 0,46 m/s?
c) 0,87 m/s?
d) 1,61 m/s?

3. Un caidn dispara un proyectil que sigue una trayectoria sensiblemente paraboli-
ca. Cuando el proyectil se encuentra en vuelo estalla en numerosos fragmentos.
Sefale cual de las siguientes afirmaciones es VERDADERA.

a) El centro de masas de los fragmentos se desvia de la trayectoria parabdli-
ca que sigue el proyectil.

b) El centro de masas del proyectil desaparece.

c) El centro de masas del proyectil, que es el mismo que el centro de masas
de los fragmentos, contintia su trayectoria como si no se hubiera producido
la explosion.

d) El centro de masas de los fragmentos permanece fijo en el punto donde se
produce la explosion.

4. En un circuito RCL hemos colocado una resistencia R, una bobina de L Henrios
y un condensador de C faradios, montaje en serie, se produce resonancia para
una frecuencia f. Sustituimos la bobina por otra que provoca una impedancia de
bobina que es 16 veces la impedancia inicial de la bobina. Cual sera ahora la
nueva frecuencia de resonancia?

a) Es imposible conocerla si desconocemos el valor de la resistencia.
b) La nueva frecuencia de resonancia sera 2f.
c) La nueva frecuencia de resonancia sera 4f.
d) La nueva frecuencia de resonancia sera /4.
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Test de FISICA y QUIMICA — 2.013

5. El gradiente de un potencial V es:

a) Un vector que tiene la direccién de maxima variacion del campo escalar
V, y cuyo modulo viene dado por la derivada de dicho campo escalar en

esa direccion.
b) Un vector que tiene la direccién de maxima variacion del campo escalar
V, y cuyo modulo viene dado por la derivada de dicho campo escalar con

respecto al tiempo.

c) Un escalar que se obtiene derivando el campo con respecto a la direccion
de maxima variacion del campo escalar en esa direccion.

d) Un escalar que se obtiene derivando el campo con respecto a la maxima

variacion del tiempo.

6. Un termémetro centigrado al hacer una medicion nos indica 39° C. ;Cual es la
temperatura real, si cuando lo hemos verificado nos ha indicado 3° C en vez de
0°Cy 93°C envez de 100°C?

a) 40°C b) 38°C ¢) 437°C  d) 37,5°C

7. El potencial eléctrico en un punto es:

a) La fuerza por unidad de carga positiva en ese punto.
b) El espaciamiento entre lineas electrostaticas de fuerza alrededor de ese

punto.
c) Directamente proporcional a las cargas que rodean al punto.
d) El trabajo requerido para mover desde el infinito hasta el punto, una uni-

dad de carga positiva.

8. ¢Qué le ocurre al médulo del campo magnético en el centro de una espira por |a
que circula una corriente I cuando se reduce su radio a la mitad?

a) Se reduce a la mitad.

b) Se reduce a la cuarta parte.
c) Aumenta el doble.

d) Permanece constante.

9. Tenemos dos medios: uno aire (indice de refraccién = 1) y otro agua (indice de
refraccion = 1,333). Determine el angulo limite para un rayo de luz que pase del
aire al agua.

a) 48°36°23" b) 53°07° 24" c) 41°23°37" d) 36°52" 36"

Pdgina 2 de 8



Test de FISICA y QUIMICA - 2.013

10. ¢Cual de las siguientes proposiciones es FALSA?

a)

b)

d)

El poder emisivo de un cuerpo es la cantidad de energia radiante emitida
en cada segundo por la unidad de superficie en direccion normal.

La ley de Kirchoff establece que la relacion entre el poder emisivo y el ab-
sorbente de un cuerpo para una misma longitud de onda dada es funciéon
de la temperatura absoluta y de la longitud de onda.

Para cada temperatura absoluta de un cuerpo emisor existe una longitud
de onda para la cual la emision de energia es maxima.

En algunos cuerpos cuando le incide la luz (onda primaria) emiten parte
de la misma (onda secundaria) y en este caso se cumple que la longitud
de la onda secundaria es menor que la de la onda primaria.

11. ¢Cual de las siguientes proposiciones es FALSA?
Los sistemas termodinamicos se clasifican en:

a)

b)
c)
d)

Abiertos.- Son aquellos que pueden intercambiar energia y materia con el
ambiente,

Cerrados.- Pueden intercambiar materia pero no energia.

Cerrados.- Pueden intercambiar energia pero no materia.

Aislados.- No pueden intercambiar ni materia ni energia.

12. ¢Cual de las siguientes proposiciones es FALSA cuando se trata de la forma-
cion de imagenes en los espejos concavos?

d)

El foco se encuentra entre la superficie del espejo y el centro de curvatura
La imagen de un objeto que se encuentra situado en el centro de curvatu-
ra es igual que el objeto e invertida.

Cuando el objeto se encuentra entre el foco y la superficie del espejo la
imagen es virtual y derecha.

Cuando el objeto se encuentra entre el centro de curvatura y el foco la
imagen es menor que la del objeto y se forma entre el foco y el espejo.

13. Un perro se encuentra subido a una canoa (de 6 m) en el extremo contrario a
tierra. Decide acercarse a tierra y para ello recorre toda la longitud de la canoa
en direccion a tierra /A qué distancia se encuentra de tierra, si inicialmente es-
taba a 8 m; sabemos que los pesos son 10 kg para el perro y 30 kg para la ca-
noa? Nota.- Se desprecia el rozamiento del agua sobre la canoa.

a) 8,0m b) 2,0m c) 45m d 35m
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14.

15.

16.

Una persona de 1,80 m de altura y que tiene sus ojos a 1,70 m del suelo quiere
verse de pies a cabeza en un espejo plano vertical. Halle la altura minima que
debe tener el espejo y a qué altura del suelo debe colocarse.

a) 1,70 m de altura y apoyado en el suelo.
b) 1,20 m de altura y a 0,60 m del suelo.
c) 1,00 mde alturay a 0,80 m del suelo.
d) 0,90 m de alturay a 0,85 m del suelo.

Un bloque de cierto material del cual desconocemos su densidad, pero sabemos
que en el agua se sumerge los 5/8 de su volumen. Queremos utilizarlo para de-
terminar la densidad de un liquido, al introducirlo en el mismo vemos que 1/2 se
sumerge. Determine la densidad del liquido objeto de nuestro ensayo.

a) 1,250 kg/m® b) 0,625kg/m*® ¢) 0,312kg/m* d) 0,937 kg/m’

Un volumen de aire saturado en un 60% con vapor de agua, ocupa 50 litros a
20° C y 790 mm de presion. Se hace burbujear a través de acido sulfdrico y se
recoge sobre mercurio como aire seco a 25° C y 765 mm ;Cual sera el nuevo
volumen del aire?

(La presion de vapor del agua a 20° C es 17,5mm)

a) 22,4L
b) 50,0 L
c) 250L
d) 51,8L

17. Calcular la cantidad de KCIO3; que se necesita para obtener 1 kg de oxigeno.

(K=39,1; CI=35,457; 0=16,0)

a) 1.000g
b) 2.553¢g
c) 3.830g
d) 1.915¢g
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18. Calcular a 100° C la presion de vapor (en mm de Hg) de una disolucion obtenida

19.

20.

21.

al disolver 5 gramos de sacarosa, Ci2H22044, en 100 gramos de agua.
(C=12,011; H=1,0080; O=16,0)

a) 760,0 mm
b) 762,0 mm
c) 757,9 mm
d) 0,0 mm

En la combustion de 1 gramo de azufre sélido, en condiciones normales de tem-
peratura y presion, se desprenden 2.210 calorias. Calcule el calor de formacion
del didéxido de azufre. (5=32,066; 0=16,0)

) 2.210 calorias
) 70.900 calorias
)
)

[=J "]

68.911 calorias
4.420 calorias

c

(=}

A 450° C, las presiones parciales del Hz, |2 y HI en equilibrio son, respectivamen-
te, 0,1095 atm, 0,1095 atm y 0,7810 atm. (H=1,0080; 1=126,91)

Calcule la constante de equilibrio del proceso a presién constante.

a) 65,13
b) 5,57
c) 2,79
d) 50,90

El pH de una disolucion, cuya composicion desconocemos, es 4,22. Calcule a
partir de este dato, si es posible, la concentraciéon correspondiente al ion hidro-

nio.

a) 6,03.10°

b) 0,625

c) 1.10°7%®

d) Es imposible realizar el célculo.
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22. Cuando hablamos de equilibrios en electrolitos débiles podemos decir que entre
los iones formados y las moléculas sin ionizar existe un equilibrio cuya constante
se denomina:

a) Constante de disociacion
b) Constante de Gay-Lussac
c) Producto de solubilidad
d) Constante de ionizacion

23. Se electroliza una disolucién 1 molar en iones Ni** y en Cu®*. Calcule en moles
por litro, si es posible, la concentracién de los iones Cu** en el momento en que
empiece a depositarse el ion Ni?*. Los potenciales normales del niquel y del co-
bre frente a estos iones son, respectivamente, -0,236 Vy 0,340 V.

a) 1,0
b) 2,95.10%
c) 2,95

d) Es imposible realizar el calculo

24. Tenemos la siguiente reaccion:
CH; - CH; - CH2Cl —» CH3 — CH = CHa+ H Cl

¢, Qué tipo de reaccion organica es?

a) Reaccién de sustitucion
b) Reaccién de adicion acida
c) Reaccién de eliminacion
d) Reaccién de sintesis

25. El compuesto A se obtiene por hidrélisis del carburo calcico que, a su vez, se
obtiene calentando cal y coque en un horno eléctrico segun las siguientes reac-
ciones, no ajustadas.

Diga que compuesto es A.
2000°C
Ca0O+C — CaCp+CO

CaC,+H,0O — Ca(OH); + A

a) Etano

b) Acetileno

c) Propano

d) Anhidrido carbénico
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26. Complete la siguiente reaccion:

H,S0
Benceno + HNO; " |

Concentrado

a) <::>_N02+Hg)
b) @NO;; + H,0
0) <i::>>—N03H-FFbO

d) <:>_COOH+NO2

27. El desplazamiento permanente de los electrones del enlace & perteneciente a un
enlace doble o triple recibe el nombre de:

a) Efecto inductivo
b) Efecto mesdmero
c) Efecto tautbmero

d) Efecto electromero

28. Una disolucién reguladora esta formada por CH,COOH 1,0 molar y CH3COONa
1,0 molar. Calcule su pH inicial. (Ka=1,8.10"%)

a) 4,74
b) 2,00
¢) 1,00
d) 2,37
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29. Deduzca la configuracién electrénica del cobre (z=29) que va a formar parte de
un dispositivo de electroforesis.

a) 1s?2s? 2p® 3s? 3p°® 4s' 3d"
b) 1s? 2s? 2p® 3s? 3p°® 4s? 3d°
c) 1s?2s? 2p® 3s? 3p°® 4s% 4p’ 3d°

d) 1s? 2s? 2p° 3s? 3p® 4s? 4p° 3d°

30. Determine el compuesto A conociendo que los aldehidos tienen caracter reduc-
tor, complete la siguiente reaccion tipica (que esta sin ajustar):

RCHO + [ Ag(NH3)2 ] OH — A + Ag*+ NH3 + H,0O
a) RCONHs

b) 2RCOOH

¢) 2RCONH;

d) RCOONH;,
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